

## Las felices relaciones entre España y las naciones árabes

Son puestas de relieve en unas declaraciones por el ayudante del secretario general de la Liga Árabe

EL CAIRO, 4.—«No hay nación en Europa que tenga mayor simpatía por España de los problemas políticos y de las aspiraciones árabes, manifestado al corresponsal de la Agencia «United Press», Walter Collins, el ayudante del secretario general de la Liga Árabe, Mohamed Aliou Namazi, quien «contando diciendo que la Liga Árabe se da perfecta cuenta de que tiene en España un amigo que sabe apreciar sus problemas y sus dificultades y que cree que esa actitud de simpatía por parte de España es consecuencia de su asociación durante siglos con los países árabes de África del Norte. Hizo resaltar Namazi que la visita del ministro español de Asuntos Exteriores al Oriente Medio en la primavera pasada fue una valiosa ocasión para comentar las felices relaciones existentes entre España y las naciones árabes, y recordó que el ministro iba acompañado en su viaje por los hijos del Generalísimo Franco.

Al pedirle comentara la ausencia de dificultades en el Marruecos español en un momento en que el África del Norte francesa está en estado de fermentación, el ayudante del secretario general de la Liga Árabe dijo: «Estoy seguro de que ello obedezca a que en sus largas y estrechas relaciones con los países árabes de éstos en forma permanente que otros. En apoyo de esta opinión, Namazi recordó que fue nombrado comandante en Marruecos un general moro de sangre y tradiciones moras.

Sobre las relaciones comerciales entre España y el mundo árabe, es particularmente el Egipto, Namazi dijo que tales relaciones están extendiéndose y que en relación con ellas, ha sido valiosa la visita del secretario de Estado al Oriente Medio. Recordó el concierto reciente de un acuerdo de intercambio hispanoárabe, por el que España su-

## Aumenta la angustia en Holanda

De nuevo el huracán azota sus costas en una zona donde aún quedan miles de personas encaramadas en los tejados de las casas

Varios diques provisionales han vuelto a hundirse

AMSTERDAM, 4.—Uno de los más concentrados esfuerzos internacionales de todos los tiempos ha evacuado a decenas de millares de holandeses, de las áreas inundadas, con tal rapidez que se ha podido calcular que el número de muertos no pasará mucho del millar.

«No esperamos ulterior situación crítica si sigue la mejora del tiempo», ha manifestado un alto funcionario. «Aunque puede haber ocasionales rupturas de los diques —ha añadido—, ya se han dado los suficientes avisos para que nadie sea sorprendido».

Una armada de embarcaciones pequeñas y grandes, que se calcula en 3.000 unidades por lo menos, y más de 125 aviones, así como decenas de helicópteros, han trabajado durante la noche y al amanecer de hoy, miércoles, para llevar agua potable, alimentos y médicos a las islas afectadas de Zeelandia, donde millares de personas siguen esperando la evacuación.

La cifra oficial de muertos sigue siendo 873, pero se espera que aumente al millar durante el día de hoy.—(Efe).

## INTERVIENEN TROPAS

AMSTERDAM, 4.—El teniente general Manton Eddy, comandante de las fuerzas americanas en Europa y jefe de las operaciones de socorro, ha dicho en su Cuartel General que los trabajos de salvamento que efectúan las tropas de los Estados Unidos se llevan a cabo con toda normalidad. Ha informado que aviones anfibiaos y camiones del Ejército rescatan a los supervivientes. Han sido entregados al Ejército holandés 300.000 sacos de mano y 20.000 palas, así como miles de equipos para purificación de aguas, mientras que numerosos aviones dejan caer provisiones en aquellas zonas a las que no se puede llegar por barco.

Los Estados Unidos, Inglaterra y Francia unen sus esfuerzos en las actividades de socorro.—(Efe).

## Desacuerdo anglo-yanqui sobre Formosa

La Prensa británica hace moderados comentarios Temen un conflicto directo con la China comunista

LONDRES, 4.—La Prensa británica comenta hoy, en tonos moderados, el desacuerdo angloamericano sobre Formosa y aguarda con expectación los resultados de las conversaciones entre el secretario de Estado, John Foster Dulles, el primer ministro británico, Winston Churchill, y el ministro inglés de Asuntos Exteriores, Anthony Eden.

El principal temor que expresan los diarios es el de que la «desneutralización» de la gran isla ocupada por los nacionalistas chinos complice inevitablemente a los Estados Unidos en un conflicto directo con la China roja y que se produzca un subsiguiente empujamiento de las frentes anticomunistas del Sur de Asia.

Un embargo, el diario liberal «Manchester Guardian» dice que la decisión de Eisenhower ha sido acordada con «exagerada alarma». El conservador «Daily Telegraph» pide calma y niega que se produzca una situación grave, término usado por el laborista Aneurin Bevan ayer en la Cámara de los Comunes.

«New Chronicle», liberal, dice que nadie puede afirmar que esté libre de peligro la nueva orden dada a la Escuadra norteamericana de no intervenir en acciones de Chiang-Kai-Shek, «pero nadie puede creer, conociendo los hechos —agrega—, que el Ejército de Chiang, con sus aviones en su mayoría anticuados y su Marina totalmente inadecuada, sean capaces de invadir el continente», dominado por los comunistas.

«Daily Mail», conservador, cree que el principal peligro de la nueva situación viene más de los posibles ataques comunistas contra Formosa que de los ataques de Formosa contra los comunistas.—(Efe).

## Mañana, Primer Viernes



¡CATÓLICOS! MAÑANA HACED UNA FERVOROSA COMUNIÓN PREPARADOS POR UNA BUENA CONFESSION. NO OLVIDEIS LA GRAN PROMESA DEL SACRAMENTO CORONA DE JESUS, QUE DIJO A SANTA MARGARITA MARIA DE ALACOQUE

## Confirmado en su cargo

WASHINGTON, 4.—Por 76 votos contra 6, el Senado ha confirmado en su cargo al nuevo secretario del Aire, Harold G. George.—(Efe).

## NUMERO DE VICTIMAS

AMSTERDAM, 4.—A las diez de la mañana de hoy, las cifras no oficiales de cadáveres recogidos de las víctimas por las inundaciones y tempestades, en el Occidente de Europa, son: Holanda, 1.053; Gran Bretaña, 404; Bélgica, 20, y Alemania, 7. En total, 1.484.

En la Oficina Meteorológica se pronostica hoy mejor tiempo y vientos moderados en la zona inundada. La temperatura es suave para esta época del año.—(Efe).

## «En España tiene que encontrarse mucho petróleo»

dice Mr. George Cramer, jefe de las perforaciones que van a efectuarse entre Caparrosa y Peralta

Se inauguran nuevos Ambulatorios del Seguro de Enfermedad en Gerona y Mataró

MADRID, 4.—«En España tiene que encontrarse mucho petróleo», ha declarado Mr. George Cramer, jefe de las perforaciones que van a efectuarse entre Caparrosa y Peralta, para la búsqueda de petróleo, y en cuyos trabajos va a invertirse un millón de dólares, según una información que publica el periódico «Madrid».

Mr. Cramer dice que tipo de turista a España en la primavera del año 50, y se dio cuenta de que en este país podía encontrarse petróleo en la misma proporción que en los Estados Unidos porque encontró que su aspecto geológico era muy semejante al de su Estado natal, Colorado, y concretamente la zona elegida, que abarca una extensión de quinientos kilómetros, presenta características muy claras de encontrar el preciado mineral. Expuso su idea al Instituto Nacional de Industria, y con el consentimiento de este organismo, al regresar a los Estados Unidos se puso en contacto con técnicos y capitalistas norteamericanos para llevar a cabo esta empresa, iniciada con capital español y americano, dirigida por españoles. Cree que el petróleo se hallará a una profundidad de unos mil pies. Si no se encontrara petróleo en esa zona, afirma Mr. Cramer que se buscará en otras.

## EL XIV ANIVERSARIO DE LA LIBERACION DE GERONA

GERONA, 4.—El XIV aniversario de la liberación de esta capital se ha conmemorado con gran brillantez. A las once y media, en las Captales Consistoriales, se reunieron las primeras autoridades civiles y militares. En la plaza se situó una compañía del Regimiento de Infantería de Alacant, con bandera, banda y música, así como un gran gentío.

El alcalde dió lectura del parte de guerra correspondiente al día de la liberación de Gerona, y a su vez, la banda interpretó el Himno Nacional.

El gobernador civil pronunció una vibrante alocución, y todas las campanas de las iglesias fueron echadas al vuelo. A mediodía, el obispo ofició un Te Deum en la catedral.

A las doce y media fueron bendecidos e inaugurados los Ambulatorios del Seguro de Enfermedad en Gerona y Mataró.

## Audiencias civil y militar de S. E. el Jefe del Estado

MADRID, 4.—Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, recibió en el Palacio de El Pardo, en audiencia pública, a los siguientes señores:

Comisión Permanente del Consejo Económico Sindical de Málaga, presidida por don Raimundo Fernández Cuesta, ministro secretario general del Movimiento; Comisión del Sindicato Nacional de la Pesca, presidida por don José Solís Ruiz, delegado nacional de Sindicatos; R. M. María del Sagrado Corazón y María del Rosario, religiosas jerónimas de la Adoración, misioneras almirante don Dracisco Basterrechea, presidente de los Congresos Arqueológicos; don Luis Jordana Pozas, director general del Instituto Nacional de Previsión; don Luis García de Liera, director general de Relaciones Culturales; conde de Montarvo; don José Farfán, director gerente del Banco de Crédito Local de España; don Jaime Flores Martín, rector del Pontificio Colegio Español de San José, de Roma; don Enrique Gutiérrez Calderín, gobernador de Montevideo; don Emilio Rodríguez, director del diario «Pueblo»; don Rafael Calvo Serer, director de la revista «Arbor».

Relación de señores generales y señores jefes que han sido recibidos en audiencia militar por S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos en el día de hoy.

## EL DESTRUCTOR BRITANICO «H. M. S. VIGO»

hará mañana su primera visita de cortesía al puerto vigués

VIGO, 4.—En su primera visita de cortesía a este puerto, tiene anunciada su llegada para el próximo día 6 el destructor de la Armada británica «H. M. S. Vigos», que ostenta el nombre de esta ciudad gallega, y que permanecerá aquí hasta el domingo día 8. Mandó el buque el capitán de fragata N. O. Grievy R. M., con otros nueve oficiales, y está tripulado por 219 hombres.

«H. M. S. Vigos» fue construido cuando la última guerra mundial, y viene prestando servicios desde 1947.

Durante la estancia del destructor inglés en Vigo se organizarán varios actos en honor de los marinos británicos. El Ayuntamiento decretó un almuerzo a las principales sociedades preparadas para esos días.

## S. E. el Jefe del Estado recibe en El Pardo

a la Comisión Permanente del Consejo Económico Sindical de Málaga

También ha recibido a una Comisión del Sindicato Nacional de la Pesca

MADRID, 4.—Esta mañana, en el Palacio de El Pardo, S. E. el Jefe del Estado recibió a la Comisión Permanente del Consejo Económico Sindical de Málaga, presidida por el ministro secretario general del Movimiento, y de la que formaban parte, entre otras personalidades, el delegado nacional de Sindicatos, vicesecretario nacional de Ordenación Económica, obispo, gobernador civil, presidente de la Diputación y alcalde de Málaga, además de empresarios, técnicos y trabajadores, quienes licieron en trega al Caudillo de los conclusiones del Consejo, todas ellas trascendentes para el futuro económico de aquella provincia.

En el acto hicieron uso de la palabra el delegado provincial de Sindicatos de Málaga; obispo de

## Los ablegados pontificios que acaban de visitar España

envían un cordialísimo saludo a nuestro país a través de Radio Vaticano

CIUDAD DEL VATICANO, 4.—Desde los micrófonos de Radio Vaticano han hecho uso de la palabra los representantes del Santo Padre que acaban de estar en España para entregar los nombramientos y los birretes cardenales del nuncio de Su Santidad y el ablegado pontificio monseñor Barbeta, prelado referendario de la signatura apostólica, obispo de la Cámara Apostólica, habló en nombre propio y en el segundo ablegado monseñor Manuel Toral, que estos días se encuentra ligeramente enfermo.

Monseñor Barbeta dijo: «Radios de España: Un saludo desde esta Roma Eterna. Un saludo con un recuerdo, para nosotros inabarcable, porque desde que la misión pontificia puso los pies en vuestra Patria tuvo la impresión más absoluta de hallarse en medio de un pueblo que deseaba mostrar la más cordial simpatía a los enviados del Santo Padre. Nosotros, humildes representantes de un pueblo amante de la Iglesia y nos encontramos en España otro pueblo igualmente amante de la Iglesia, porque los católicos españoles no solamente no se avergüenzan de demostrarlo. Conservamos el más grato recuerdo de las cortesías del Gobierno, que ha hecho todo lo posible para que nuestra estancia fuese lo más agradable. Y las deferencias de todos, que por decirlo así han circundado de respeto y amor. Permanecemos en vuestra memoria el solemne acto de la imposición de las birretas cardenales en el marco imponente de la capilla de Oriente. Nunca podremos olvidar el carácter de la ceremonia, terminada, cosa que no ha ocurrido más que en Madrid, con una devota misa. Gratísimas fueron las breves visitas al Escorial, Toledo, Avila, que tanto nos han dicho de cómo en la historia jubiles de España el elemento religioso ha jugado siempre un papel principal. Inolvidables nuestros breves contactos con esos seres al-

## Confirmado en su cargo

WASHINGTON, 4.—Por 76 votos contra 6, el Senado ha confirmado en su cargo al nuevo secretario del Aire, Harold G. George.—(Efe).

## Confirmado en su cargo

WASHINGTON, 4.—Por 76 votos contra 6, el Senado ha confirmado en su cargo al nuevo secretario del Aire, Harold G. George.—(Efe).

Málaga, Dr. Herrera, y el gobernador civil, interesándose por los graves problemas que tiene planteados la provincia.

S. E. les contestó mostrándoles el interés de su Gobierno por cuanto afecta a los problemas sociales y económicos de Málaga y su provincia, que pondrá a contribución todo su buen deseo e inquietud, ya que no olvida en ningún instante su importancia y trascendencia para el desarrollo y elevación del nivel de vida de aquella comarca. Añadió que podían contar siempre con su más completo apoyo para la realización de los planes encaminados a la resolución de estos problemas, y finalmente se interesó de modo especial por el desarrollo de las iniciativas y fórmulas gubernamentales que se están llevando a la práctica.

Asimismo, recibió a S. E. el Jefe del Estado a una Comisión del Sindicato Nacional de la Pesca, presidida por el delegado nacional, Sr. Solís, e integrada por el jefe del Sindicato de la Pesca, secretario, patronos de cofradía, armadores de altura y bajura y jefes de las Secciones Sociales, quienes entregaron al Caudillo un amplio informe sobre los problemas que afectan a nuestra zona pesquera en general y, particularmente, a las regiones gallegas y del Norte de España.

El señor Pedrosa, al hacer entrega del documento, pronunció unas palabras explicando de modo amplio la situación en estos momentos de todo lo relacionado con la pesca en sus distintos aspectos y de las medidas para la vida y defensa de aquella riqueza que es el sentir general de los sindicatos que sean adoptadas a la mayor brevedad posible.

El Caudillo, que se interesa vivamente por estos problemas, tuvo un largo cambio de impresiones con los comisionados, a los cuales expuso su identificación con muchas de las soluciones que se expresaban en el informe de que se le hacía entrega.

La entrevista fue en extremo interesante y en ella se abordaron las distintas facetas del problema, quedando sentadas las bases para la resolución del mismo.

Terminó monseñor Barbeta diciendo que los recuerdos de su viaje por España permanecerán en su mente para siempre.

Luego habló don Aquiles Silvetti, secretario del ablegado monseñor Pietro Pavani, quien agradeció a su eminencia el cardenal cognati que le hubiera deparado ocasión de asistir a la gran ceremonia del Palacio de Oriente.

El secretario de monseñor Barbeta, señor Sanz, puso de relieve el testimonio de benevolencia y paternal afecto dado por Su Santidad hacia el Jefe del Estado español y España al enviar la misión pontificia. Relató luego las manifestaciones de amor al Vicario de Cristo entre las autoridades y el pueblo de España. «Puede decirse que en el Palacio de Oriente —añadió— estaba lo principal de España para presenciar la entrega de las insignias de la dignidad cardenalicia y el abrazo de los dos poderes. Casi todos los ministros del Gobierno, un buen número de obispos, centenares de sacerdotes de Su Santidad fueron testigos de aquella ceremonia llena de color y grandiosidad».

Don Juan Sánchez, secretario del Pontificio Colegio Español de S. J. José, de Roma, dedicó su intervención ante el micrófono a elogiar la personalidad del cardenal arzobispo de Santiago de Compostela, monseñor Quiroga, de quien él tiene un corazón ancho como el mar. «Toda Galicia —añadió— está en un grito jubileo de amor ante la figura preber de arzobispo elevado a la categoría papal. Desde cerca de mil años de historia».

(Fin de primera página)

300.000 Ptas. para la casa-cuartel de la Guardia Civil de Villamediana de Iregua

El Excmo. Sr. gobernador civil, don Alberto Martín Gamero, recibió ayer la grata noticia, transmitida directamente por el ministro de la Gobernación, de haber firmado la concesión de una subvención de 300.000 pesetas a favor del pueblo de Villamediana de Iregua y con destino a las obras de una casa-cuartel para la Guardia Civil.

CARBON GALLETA ESPECIAL PARA COCINA A 0'45 pesetas kilo

CARTELERIA PARA HOY

BIETON Continúa desde las 5 (último pase aproximado, a las ONCE noche)

MODERNO Continúa desde las 5 (último pase aproximado, a las ONCE noche)

CASBAH ... el mejor prohibido de ARGEL

Mi espía favorita Con HEDY LAMARR

RIALTO Continúa desde las 5 (Programa doble)

Almas en lucha Con George Rollin-Alfred Adam

FRONTON Desde las CINCO (Programa doble)

La Vida en la Ciudad

Importantes obras de ampliación en la Crónica de sucesos Escuela de Peritos Industriales

Una de las más vivas inquietudes sentidas por el nuevo Estado, tan sabiamente regido por el Caudillo, es la de que ningún español carezca del pan intelectual, alimento del alma y base de la prosperidad patria.

De tal envergadura son las nuevas instalaciones, que doblan la superficie de la planta actualmente ocupada, por lo que se contará (D. M.) en muy breve plazo con amplias naves destinadas a talleres bien instalados laboratorios para ensayos de materiales, servicios higiénicos y auxiliares y clases capaces para las enseñanzas teóricas.

Los visitantes se mostraron muy complacidos ante el aspecto de las obras en plena marcha y renovación de sus ofrecimientos, tanto personales como oficiales, para la prosecución de la ampliación iniciada, que totalmente se espera ver terminada en este curso de 1953.

Patronato, Dirección y claustro testimonian con estas líneas su más profundo agradecimiento a nuestras autoridades por su apoyo y amor a la juventud estudiosa que, con este Centro, ve colmada sus aspiraciones de labrar brillante porvenir.

MEDIAS NYLON PATRICIA 59 Ptas. SU CALIDAD SUPERA AL PRECIO La Ideal SECCION RELIGIOSA

MASANA, PRIMER VIERNES DE MES, EN HONOR DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS, SE CELEBRARAN LOS CULTOS SIGUIENTES:

EN LA REDONDA A las siete y media, ocho, ocho y media y nueve, misa de comunión reparadora. Por la tarde, a las siete y media, acto de desagravio al Corazón de Jesús.

EN SANTIAGO Misa a las siete y ocho, dándose la comunión.

EN PALACIO A las ocho, misa de comunión, A las nueve, misa de la Hermandad de San Cosme y San Damián. Por la tarde, a las siete y media, exposición del Santísimo Sacramento y ejercicio del primer viernes.

EN SAN BARTOLOME Misa de comunión a las siete y ocho y media; a las diez se celebrará otra misa rezada, y al terminar esta se expondrá el Santísimo Sacramento de manifiesto hasta la función de la tarde, que dará principio a las siete y media.

EN VALVANERA A la siete, ocho y nueve, misa de comunión general; por la tarde, a las siete y media, ejercicio de los primeros viernes y consagración al Sagrado Corazón de Jesús.

EN SANTA TERESITA A las ocho y media, misa de comunión general para las señoras del Apostolado de la Virgen. Por la tarde, a las ocho, Rosario y exposición del Santísimo.

PARRQUIA DEL SAGRADO CORAZON Misa de comunión a las ocho y media. Por la tarde, a las siete, ejercicio eucarístico en honor al Sagrado Corazón.

SAN BARTOLOME ADORACION NOCTURNA Vigilia ordinaria mensual en San Bartolomé del turno tercero, «San José», la noche del 5 al 6, dando principio a las diez y media, y la madrugada. Se permitirá asistir a quienes desearan.

Hoy.-CINE AVENIDA CONTINUA desde las CINCO Precio único: SEIS Ptas.

Más allá del Missouri Con CLARK GABLE y RICARDO MONTALBAN

Capitanes intrepidos Con SPENCER TRACY y FREDDIE BARTHOLOMEW

Hoy.- Sala de Fiestas GRAN BALLE A LAS SEIS DE LA TARDE

¡Agricultor!

¡Guerra a los insectos, pulgones, gusanos y orugas! Ahora es el momento para extinguir las plagas que atacarán, si no lo haces, tus frutales en la primavera y verano próximos.

CALDO SULFOCALCICO CONCENTRADO (MEDEMO) Para hacer desaparecer la Sarna del peral, la peridogona y la Lepra del melocotonero, los Gusanos de los manzanos y peras, la Roña o Moteado de manzanos y perales, la Oruga del almendro y toda clase de larvas, huevos y gérmenes de hongos.

CITRUL También debe emplearse ahora contra las Cuchinillas de los trutales, el Piojo de San José y la Serpeta del naranjo.

ARSENITO SODICO (MEDEMO) También es este el momento de su empleo contra la Piral, Coquillo, Hilitudero y Apropelija de la vid.

SOCIEDAD ANONIMA DE ABONOS (MEDEMO) O'Donnell, 7. MADRID. Apart. 995. Agencia en Vara de Rey, 17, Logroño

GENTROS OFICIALES

Relación de las recibidas por el Excmo. Sr. gobernador civil en su despacho oficial en el día de ayer: Señores alcalde y maestro de Verdad; señor teniente alcalde de Enciso; señor alcalde de Herce; señores alcalde y secretario de Rodero; don Manuel Martínez de Logroño; señores alcalde y teniente alcalde de Baños de Rio Toba; Ayuntamiento de Murillo; señores alcalde y secretario de Bañarán; señor secretario de Briñas; y don Rogelio Bergil, presidente de la Sociedad Recreativa Cantabria.

Delegación de Hacienda CLASES PASIVAS Ordenes de pago de pensión recibidas de la Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas: Dolores Arisa Mendi y Nieves Martínez Urbuena, M. Militar; José Peláez Yoldi Pedro Cervero Ballarín y Martín Martínez Sáenz, retirados; cruces, y Juana Martínez Sáenz y Florencia Lasa Martínez, M. Civil.

Delegación Provincial del Ministerio de Información y Turismo NOTA DE CONCURSO La Delegación Provincial del Ministerio de Información y Turismo en La Coruña, en su deseo de exaltar los grandes valores que el periodismo encierra, convoca un concurso literario para premiar el mejor trabajo inédito que se presente sobre el tema «Misión del periodismo al servicio de España», con arreglo a unas bases que se encuentran a disposición del público en general en la Delegación Provincial del Ministerio de Información en esta capital, General Mola, 61, segundo.

Registro Civil Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.—María Juana Gil Gordón y María Consuelo Ruiz Blanco.

Defunciones.—Emilia Cárcamo García, de 48 años, de Villalobar (Logroño) y Eusebio Sáenz Sáenz, de 59 años, de Pradillo de Cameros (Logroño).

Matrimonios.—Vicente Sáenz Fernández y Andrea Zaldívar Duchas.

PATATAS DE SIEMBRA TERAPIANAS Y TARDIAS Brotación inmejorable, CANTIDO EGUIZABAL. Av. Colón, 19. Tel. 24-65.

BAJA DE PRECIOS GALLINA LIMPIA: 35 Ptas. KILO. MARIA RENCIBEL. Plaza Abastos, 18-19. Tel. 19-41.

BOLOS con una cartera, documentos y colegio. Ventas: contado y plazos. Fábrica de muletas RICARDO G. Mola, 67. Tel. 2825. Reparaciones.

EL DOMINGO MEXICANO La huelga de subalternos dio al traste el pasado domingo con la corrida que ese día debía celebrarse en la plaza de la capital.

PRUEBA DE APTITUD.—Quedan admitidos a la segunda prueba de aptitud, que comenzará el próximo día 23 de marzo, los suboficiales del Ejército de Tierra que se relacionan en el D. O. de 3 de febrero: brigadas del Regimiento de Bailén número 60 don Manuel Barba Pérez y don Julio Garrido Paulín, y sargento don Martín Galvo Nandarez; Regimiento de Artillería número 24: sargentos D. Herminio Vázquez Urza, don Francisco Iñiguez América; don Ricardo Legasa Barbero y don Emiliano Silverio Siverio.

Compro patatas ZULUETA Av. Navarra, 14. Telf. 1439. LOGROÑO.

ANUNCIOS OFICIALES Ayuntamiento de Briñas SUBASTA DE CHOPOS El día 8 de los corrientes, a la hora de las doce, tendrá lugar la celebración de una segunda subasta de 116 chopos en la Casa Consistorial, bajo el pliego de condiciones aprobado por este Ayuntamiento que obra en la Secretaría Municipal. Lo que se publica para conocimiento de los interesados que los puden interesar.

Banco de Bilbao SUCURSAL DE LOGROÑO Habiendo sido comunicado a este Banco el extravo de la libreta de Ahorros núm. 3.012, expedida por esta Sucursal a nombre de doña Asunción María García Antofañaz y de doña Julia Rubio Aldea, indistintamente, se pone en conocimiento de las personas que se crean con derecho a reclamación, que de no efectuarse dentro del plazo de 15 días a contar de la publicación de este anuncio, se procederá a expedir un duplicado de la mencionada libreta, anulando la primitiva y quedando el Banco exento de toda responsabilidad. Logroño, 4 de febrero de 1953.

PAMPLONA Y SU CARTEL La Comisión pamplonesa encargada de fallar el concurso de bocetos para convertir el premiado en cartel festivo de los santos patronos está metida de lleno en ese cometido. Más de cuarenta librazos han echado al concurso y al decir de los cronistas navarros, hay en aquellos dibujos para todos los gustos o mejor dicho—es frase pamplonesa—para ningún gusto.

Continuamos en Bilbao. En temas bilbaínos, mejor dicho ya nos gustaría y mucho poder estar estas días en la capital vizcaína. Especialmente pasado mañana, sábado, por que de ese modo podríamos hacer uso de la buena invitación que hemos recibido para el homenaje que ese día va a dedicarse en Bilbao a «Litré».

Antes de que surjan extralógicos, diremos a ustedes que este «Litré» no tiene nada que ver con el otro «Litré». El «Litré» bilbaíno es don Emilio Urquiza, campesinista escritor taurino de tanto bilbaíno, aficionado de casa, contertulante

Hace 25 años

Al gobernador civil fue remitida por la Alcaldía la documentación que cumplimentaba el expediente que se instruyó con motivo de la expropiación forzosa de las líneas que había de ocupar el nuevo Seminario Conciliar. Los propietarios de dichas líneas designaron al ingeniero agrónomo don Angel Martínez Zapata, al arquitecto don Godofredo Bergasa y al maestro de obras don Nicolás Calvo, que habían de representarlos.

—En el campo de Atocha, de San Sebastián, jugaron un partido de fútbol los equipos Amakak Bat y C. D. Logroño, inaugurado este por Omist, Alcalde, Romero, Bayón, Sotés, Irazu, Lecea, Simón, Pastor, Juliao y Ziguin. El partido resultó muy interesante, ganando los logroñeses por un gol a cero, que fue marcado por Pastor dos minutos antes de terminar el partido.

—En el Frontón Beit-Sai tendieron en un partido de pelota a mano y a 24 tantos, Ulacia y Erasti contra Higinio, Galto Rojo y Aituna, partido que fue de gran interés, pues hubo tanto que duró 15 minutos; hubo muchas igualadas, la última en el tanto 23, apuntándose el 24 el tanto. El partido duró tres horas.

—HACE 25 AÑOS.—Para las próximas elecciones de diputados a Cortes presentaron su candidatura por Logroño, don Francisco de la Mata; por Arnedo, D. Tránsito Rodríguez; don José María Eulaf; por Torrechilla, y don Miguel Villanueva, por Santo Domingo. También por Arnedo se presentaba don Francisco Manabeo.

—Contrajeron matrimonio la señorita Teresa Ruiz y el abogdo y profesor del Colegio Fructos, don Victoriano Sáenz de Navarrete.

—En la Plaza de Abastos de San Blas se vendía lacuato, remojado, y tomate, desde 5 céntimos; aceitunas negras a una peseta el kilo, y filetes, a 65 céntimos kilo.

AGRICULTORES Para la sementera de patatas y remolacha, abonada con Nitrate amónico cálcico 20'5 por 100 (MITAD EN FORMA NITRICA Y MITAD AMONICAL) No es arrastrado por la lluvia, es aprovechado totalmente por la planta SOCIEDAD ANONIMA DE ABONOS MEDEMO Vara de Rey, 17. Teléfono 3203 LOGROÑO

TAURINAS Pero no es para preocuparse... Con que se los San Fermín y Pamplona, no hace falta más. De todos modos, el concurso de cartelas inicia los comentarios sanferminescos y preterentemente los de carácter taurino... Ahí es donde la Comisión tiene que hilar delgado... Y vaya si hilará... ¡Si todas las Comisiones luitaran a la pamplonesa! En fin, que a cinco meses de San Fermín ya hay que hablar de sus fiestas... Grandes que son... EL CLUB TAURINO DE BILBAO Es general el movimiento en los Club Taurinos. En todos ellos se celebran juntas y elecciones de directivos y con igual generalidad se producen reelecciones, demostrándose con ello que o es muy fácil regir los destinos de una entidad taurina o no hay quien supere en agradecimiento a los aficionados taurinos. De algunas directivas hemos dado ya detalles. Ahora «tocan» a la del Club Taurino de Bilbao, que, después de su correspondiente reunión ha quedado reafirmada en la siguiente forma: Presidente, don José María Landicho; vicepresidente, don Lorenzo Labuerta; secretario, don Sabino Gollia; vicesecretario, don Alberto Pérez Artagoitia; tesorerero, Araceli Iturburu; contador, don Angel García; y vocales, don José Gollia González, don Jesús de la Maza, don Enrique G. Careaga y don Pedro Rodríguez. Buenos, excelentes aficionados todos ellos: no hay que decir cuán satisfactoria ha de ser su gestión. Satisfactoria y prorechoa. Porque, año tras año, el Club Taurino es una fuente de ingresos para los establecimientos bilbaínos de caridad. HOMENAJE A «LITRE» Continuamos en Bilbao. En temas bilbaínos, mejor dicho ya nos gustaría y mucho poder estar estas días en la capital vizcaína. Especialmente pasado mañana, sábado, por que de ese modo podríamos hacer uso de la buena invitación que hemos recibido para el homenaje que ese día va a dedicarse en Bilbao a «Litré».

La próxima jornada en Primera División

El Español ha perdido ya el mito del «oxygen» y es posible que en el Molinon encuentre un adversario tan fuerte...

MADRID VALENCIA. Es este el partido más interesante de la jornada, tanto para efectos de clasificación hacia arriba como por la vieja rivalidad entre ambos conjuntos...

El pronóstico es difícil, pero dada la gran moral de los madrileños por su victoria en Barcelona y por jugarse en Chamartín...

SEVILLA VALLADOLID. Es muy superior el Sevilla, y en Nervión, sin haber perdido del todo las esperanzas para terminar ocupando lugar de honor...

CELTA ATLETICO DE BILBAO. El Atlético de Bilbao, según el último encuentro, está en plena forma con todos sus «ases» a punto; ahora bien, se juega en Balaidos...

REAL SOCIEDAD CORUÑA. Sobre la tabla, ambos tienen iguales fuerzas, y ambos están obligados a revancha por la jornada anterior...

ZARAGOZA OVIEDO. Indiscutible es que el Oviedo tiene más clase y está mejor preparado que el Zaragoza, mas se juega en Torrero...

SANTANDER MALAGA. El Santander, en el Sardinero, es mal enemigo, incluso para los galibios, y actualmente se concentra eufórico en los positivos conseguidos...

BARCELONA ATLETICO DE MADRID. El Atlético de Madrid acusa franca baja forma, que parece imposible suelte por completo para el domingo...

Las naciones inscritas para Campeonato de fútbol de las aspirantes de A. C.

ZURICH, 4.—La Federación Internacional de Fútbol Asociación (FIFA) ha publicado hoy la lista de los países que se han inscrito para participar en el campeonato mundial de fútbol...

Swiza, Suecia, Alemania Occidental, Haití, Austria, Brasil, Francia, Inglaterra, Portugal, Finlandia, Eire, Italia, Sarre, Estados Unidos, Luxemburgo, Chile, Yugoslavia, Corea, Polonia, Egipto, Hungría, China, India, País de Gales, Israel, Grecia, España, Méjico, Bélgica, Rumanía, Perú, Bulgaria, Escocia, Irlanda, Turquía, Japón, Checoslovaquia, Noruega, Vietnam y Uruguay...

El Recreación aún no puede jugar Solicita aplazamiento del partido del domingo

Aún no cuenta el «Recreo» con los jugadores imprescindibles para poder jugar después del accidente sufrido en su viaje a Mondragón...

ro no hay manera, con los menos lesionados y los reservas disponibles (éstos se pueden contar levantando un dedo), de formar un once. En vista de ello, la directiva del club ha solicitado de la Federación aplazamiento del partido que le correspondía jugar el próximo domingo...

Helenio Herrera parece que va al Málaga

DEJO «PLANTADO» AL PRESIDENTE DEL VALLADOLID

MADRID, 4.—Esta tarde, antes de las cinco, se personó en el local de la Real Federación Española de Fútbol el presidente del Real Valladolid, señor Pradera, conforme había quedado citado con el preparador Helenio Herrera...

Este hecho viene a confirmar la información de que el ex-preparador rojiblanco ha firmado contrato con el Málaga esta tarde a las tres en un hotel de esta capital, hallándose presentes el presidente del Málaga señor Canivell, y el representante de dicho club en Madrid, señor Moya.

El presidente del Real Valladolid, señor Pradera, y Helenio Herrera, quedaron citados esta mañana a las doce y media para reunirse por la tarde a las cinco, en el domicilio de la Federación Española, para que el último suscribiese contrato con el Real Valladolid.

El señor Pradera, presidente del Real Valladolid, regresará esta noche a la capital vallisoletana.—(Afil.)

El chileno Ramirez, refuerzo para el Español

BARCELONA, 4.—Procedente de Madrid, ha llegado esta mañana en avión el jugador chileno de fútbol Ramirez, nuevo fichaje del Real Club Deportivo Español para reforzar su equipo.

En el aeropuerto del Prat fué recibido por el entrenador Scopelli, junto con el cual se dirigió inmediatamente al local social del club. Allí le fueron presentados a Ramirez los miembros de la directiva y jugadores, con los que salió en autocar para Gerona.

En esta capital jugará el Español un encuentro amistoso con el equipo del Gerona, en partido homenaje al actual entrenador del conjunto gerundense y ex-entrenador del Español, Espada.—(Afil.)

APUESTAS MUTUAS

58.400 PESETAS A CADA UNO DE LOS 25 DE TRICE. 5.615 COBRA EL BOLETO DE DOCE MADRID, 4.—Resultado provisional del escrutinio de las Apuestas Mutuas Deportivas Benéficas correspondientes a la 18 jornada de Liga, del día 1 de febrero.

Fútbol en Santo Domingo

En el campo El Rollo, el pasado domingo, vimos con gran alegría desatarse a nuestro once representativo en la pugna futbolística de partidos de campeonato regional Grupo Ríoja Alta, contra el titular de la ciudad de Nájera, el «Nájera F. C.».

Las características del partido fueron las siguientes: Se cae el Nájera la pelota, en seguida se hace con ella la media local, la cual cede a la delantera y primer gol. No tardando mucho en llegar el segundo.

Hubo un tercer tanto que es anulado por el árbitro por fuera de juego de nuestro exterior derecha, Mercau los najerinos su único gol en un pequeño barullo ante nuestra meta, a bocajarro, sin que el canchero pueda hacer nada por evitarlo; los seguidores najerinos, que creían en la victoria de su equipo, aplauden y animan a su once, pero estos ánimos se mueren al ver otro tercer gol por la máxima falta, que es ejecutada magníficamente por Ortega. Anotamos que nos anuló el árbitro otro gol, éste injusto. Llegando con este resultado de 3-1 al descanso.

En la segunda mitad todavía es más neto el dominio de los muchachos del «La Calzadas» y logran traspasar nuevamente tres veces la meta enemiga llegando la victoria de seis a uno, resultado que no refleja la marcha del encuentro, ya que el íctico hubiera sido 9-1.

Los goles fueron marcados: dos por Ortega (uno de penalti), dos por Amandito y uno por Santacruz y Prior.

Por el «Nájera» cabe destacar a Elías y al interior derecha. Por «La Calzadas» todos jugaron mucho, y principalmente con mucho entusiasmo, el bien merecen destacar Santamaría, Ortega, Prior y Santacruz. El debutante Amandito gustó mucho, esperándose en él un gran extremo.

«La Calzadas»: Zárate; Luis, Santamaría, Díez; Mendicota, Prior; Amandito, Santacruz, Batistina, Ortega y Mendí.

LAS MEMORIAS DE VON PAPPEN

demonstraría si Bulgaria había de sacar algunos beneficios de esta política. Instintivamente era opuesta a los turcos, y me rogó no tomar demasiado en serio sus declaraciones de neutralidad. Sin embargo, compartió mi opinión que debía evitarse, en lo posible, todo nuevo intento de formación de alianzas.

De regreso en Ankara, encontré a mi colega holandés, M. Vissen, tan descorazonado por el fracaso de nuestros planes como yo lo estaba, pero no por eso sufrieron alteración nuestras relaciones personales.

A fines de diciembre, envié a Hitler otro memorándum en el que desarrollaba el argumento de que el arma más fuerte de los aliados occidentales era la propaganda que hacían. Describiendo los métodos dictatoriales del régimen nazi para ahogar toda forma de opinión libre, intentaban convencer a las naciones neutrales de lo mucho que interesaba a todos el quebrantar semejantes métodos. Sólo había un camino para responder a esta propaganda: Alemania debía dejar de ser un Estado policía y volver a métodos constitucionales, concediendo de una vez al pueblo alemán el derecho de decidir su propio sino sin la amenaza de campo de concentración y ejecuciones. Hitler llevaría a cabo su compromiso anterior de dar a los alemanes una Constitución y un verdadero Parlamento en el que pudiesen ser discutidas libremente y decididas, por procedimiento democrático, todas las cuestiones de importancia nacional.

Los acontecimientos se sucedieron ahora rápidamente. En abril tuvo lugar la invasión de Dinamarca y Noruega. El 10 de mayo, la declaración de Hitler con la paz de Westfalia culminó en el ataque a Bélgica, Holanda y Francia. Fue un amargo momento para mí. Envié una carta personal a mi amigo Vissen, deplorando el hecho y nuestro fracaso en impedir el caudillaje que nos alcanzaba a todos. Sólo podía esperar, añadía, que nuestra amistad personal permaneciese intacta si sobrevivíamos a la guerra.

El 10 de junio, Italia entró en la guerra, enfrentándose así a Tur-

quía con el problema de sus obligaciones conforme a las cláusulas de su alianza con las potencias occidentales, que ahora exigían de ella declaración de la guerra al Eje. Sin embargo, una de las cláusulas la eximia de esta obligación, si una declaración de guerra pudiese colocarla a Turquía en peligro de ataque por una tercera potencia.

La difícil posición de Turquía

Después de la firma del pacto ruso-germano en Moscú, las relaciones turcas con Rusia soviética se había enfriado visiblemente. Parecía probable que si Turquía entraba en la guerra del lado de los aliados, los rusos resucitarían sus antiguas pretensiones sobre los Dardanelos. No dudé en presentar este poderoso argumento a Saracoglu y Mememenciloglu, aunque el imputar semejantes intenciones a nuestros amigos rusos se oponía completamente a las instrucciones de Ribbentrop. Sin embargo, supe por numerosas conversaciones con el embajador soviético, M. Terentiev, con qué ansia su Gobierno quería lograr, por medios pacíficos o por la fuerza, alguna revisión del Tratado de Monreux.

Es interesante leer en las Memorias de sir Hugh Knatchbull-Hugessen que, en su opinión, la principal razón para que los turcos no cumplieren sus obligaciones conforme al tratado era el inadecuado equipo del Ejército turco. No está claro donde pudiera haber luchado. No había barcos para transportarle a Italia, y parecía importante pedir a Turquía que entrase en la guerra en el momento de la debilidad de Francia y del desastre de la fuerza expedicionaria británica en Dunkerque. Sin embargo, no hay duda que semejante paso hubiera tenido un gran efecto moral, y sir Hugh y M. Massigli, el embajador francés, redoblaron sus esfuerzos para inducir a los turcos a entrar en el conflicto. Comprendieron, sin embargo, que el sentido de la reali-

dad de los turcos no podía desviarse. Los magníficos soldados del Ejército turco carecían por completo de las modernas armas técnicas, tanques y, sobre todo, de una fuerza aérea adecuada. Sus aliados británicos habían perdido la mayoría de su propio material en Dunkerque y no estaban en situación de colmar las necesidades de Turquía. El mariscal Cakmak, el jefe del Estado Mayor turco, y el presidente Inonü tenían una concepción muy irra moderna, y procuró que mi agregado militar, general Rohde, que fué antiguo instructor del Ejército turco, les mantuviese plenamente informados de nuestras experiencias tácticas en las campañas polaca y francesa.

Unas pocas semanas después de terminada la campaña francesa, llegó a Ankara una misión militar británica para estudiar las necesidades de Turquía. En vista de ello, invité a algunos de mis amigos militares turcos a ver una película en la Embajada. La mayoría de las grandes operaciones habían sido filmadas por fotógrafos en la línea del frente, y sus esfuerzos proporcionaron una imagen sumamente realista de las técnicas de guerra moderna y del empleo de las últimas armas. Mis amigos salieron muy impresionados, y quedaron así bien preparados para la recepción de sus visitantes británicos. La diferencia entre la reacción británica y la mía, frente al deseo de Turquía de modernizar y equipar su Ejército, radicaba en que los ingleses intentaron durante cuatro años, por todos los medios posibles, hacer entrar a Turquía en la guerra, mientras yo procuré hacerla tan fuerte que estuviese en posición de defender su neutralidad contra cualquiera, viera de donde viniese.

Sin embargo, a pesar de mis esperanzas, su discurso del Reichstag proporcionó poco motivo de aliento al ansioso pueblo alemán. «No veo la razón para que esta guerra deba continuar—dijo—. Los sacrificios que supone son espantosos. Mr. Churchill puede ser bien-

no hacer caso de mi declaración; puede sostener que sólo el resultado del miedo y de la duda en la posibilidad de la victoria final. Pero ocurra lo que ocurra, mi conciencia es diáfana».

El falso concepto de Hitler sobre Franco

Ribbentrop consiguió jugarme una vez más otra superchercha. En los archivos cogidos en la oficina de Asuntos Extranjeros franceses, se había encontrado un informe de M. Massigli, el embajador francés en Ankara. En él describía una entrevista con el ministro de Asuntos Exteriores turco, en la que M. Saracoglu había sugerido la idea de un ataque aéreo a los pozos de petróleo ruso en Bakú. La publicación de este documento causó consternación en Moscú y considerable perturbación en Ankara. M. Massigli lanzó una inmediata contradicción—no podía hacer otra cosa—, y M. Saracoglu, con el fin de calmar a los rusos, envió un telegrama cifrado a su embajador en Moscú llamando la atención respecto a la contradicción y dándole el asunto de ser una completa invención. Sin embargo, Ribbentrop no podía quedarse solo, e hizo otro anuncio al efecto de que la afirmación de M. Massigli no estaba de acuerdo con los hechos. Pareció ser su intención debilitar la posición de Saracoglu y lograr fuese sustituido por alguien con más simpatías por Alemania. Encontré todo esto de lo más chabacano, habiendo siempre mantenido relaciones amistosas con Saracoglu, a pesar de sus tendencias anglofilas. Mi colega británico en Ankara no perdió tiempo en proclamar curbi et orbis que yo era el autor de este incidente. Por esta razón le dije a Ribbentrop que este ataque había hecho imposible todo ulterior contacto con el Ministerio de Asuntos Extranjeros, y que debía autorizarme a decir que él desploraba el incidente y que el empleado responsable de su sección di-

plomático se reunió en el Parlamento para felicitar al jefe del Estado. Los representantes de los dos campos europeos se reunieron en salones distintos, pero los jefes de misión fueron llamados con sus acompañantes por orden alfabético para saludar al presidente. Y entré en el salón de recepciones inmediatamente después que sir Hugh Knatchbull-Hugessen se despedía del presidente. La cara de M. Inonu reflejaba preocupación y no me demostró la amabilidad con que generalmente me acogía como colega suyo en la primera guerra mundial.

Le felicité en nombre del Gobierno alemán y añadí: «Esé, señor presidente, cuáles recelos le embargan a usted y a su país en estos momentos, y conozco también la gran gravedad de las decisiones que le corresponden tomar. Permítame que le diga una cosa en esta ocasión. Usted puede tener poca confianza en las seguridades diplomáticas, pero estoy aquí como un hombre que ama a Turquía cual a su segunda patria, y que ha tenido el honor de ser su compañero de armas. Mientras ocupe este puesto, me comprometo a que mi país no quebrantará la paz con el suyo. Haga el favor de considerar esta contribución de un antiguo amigo y aliado para las decisiones que le corresponden ahora tomar. Mirándome con sus luminosos ojos franceses me estreché mi mano. Comprendí que nos habíamos entendido mutuamente.

El 28 de octubre, el Ejército italiano que estaba establecido en Albania atacó a Grecia. Para Turquía había llegado a ser una realidad la advertencia en el testamento político de Kemal Atatürk. Hitler, que comprendió inmediatamente la crisis estúpida de este nuevo desmoronamiento, se retrasó mucho en referirse al Duce. Su propio sistema de sorprender a su asociado con el énfasis cumplía se había vuelto en contra suya. Poca duda quedaba de que los Balcanes se verían ahora envueltos en la guerra, llevando consigo una dispersión de las fuerzas armadas alemanas cuando la confusa situación reinante en la Europa central hubiera exigido su concentración en ella como objetivo primordial. La conexión entre los turcos fué íntima.

El siguiente día fué el aniversario de la fundación de la República turca, y todo el Cuerpo diplomático se reunió en el Parlamento para felicitar al jefe del Estado. Los representantes de los dos campos europeos se reunieron en salones distintos, pero los jefes de misión fueron llamados con sus acompañantes por orden alfabético para saludar al presidente. Y entré en el salón de recepciones inmediatamente después que sir Hugh Knatchbull-Hugessen se despedía del presidente. La cara de M. Inonu reflejaba preocupación y no me demostró la amabilidad con que generalmente me acogía como colega suyo en la primera guerra mundial.

Le felicité en nombre del Gobierno alemán y añadí: «Esé, señor presidente, cuáles recelos le embargan a usted y a su país en estos momentos, y conozco también la gran gravedad de las decisiones que le corresponden tomar. Permítame que le diga una cosa en esta ocasión. Usted puede tener poca confianza en las seguridades diplomáticas, pero estoy aquí como un hombre que ama a Turquía cual a su segunda patria, y que ha tenido el honor de ser su compañero de armas. Mientras ocupe este puesto, me comprometo a que mi país no quebrantará la paz con el suyo. Haga el favor de considerar esta contribución de un antiguo amigo y aliado para las decisiones que le corresponden ahora tomar. Mirándome con sus luminosos ojos franceses me estreché mi mano. Comprendí que nos habíamos entendido mutuamente.

Le felicité en nombre del Gobierno alemán y añadí: «Esé, señor presidente, cuáles recelos le embargan a usted y a su país en estos momentos, y conozco también la gran gravedad de las decisiones que le corresponden tomar. Permítame que le diga una cosa en esta ocasión. Usted puede tener poca confianza en las seguridades diplomáticas, pero estoy aquí como un hombre que ama a Turquía cual a su segunda patria, y que ha tenido el honor de ser su compañero de armas. Mientras ocupe este puesto, me comprometo a que mi país no quebrantará la paz con el suyo. Haga el favor de considerar esta contribución de un antiguo amigo y aliado para las decisiones que le corresponden ahora tomar. Mirándome con sus luminosos ojos franceses me estreché mi mano. Comprendí que nos habíamos entendido mutuamente.

Le felicité en nombre del Gobierno alemán y añadí: «Esé, señor presidente, cuáles recelos le embargan a usted y a su país en estos momentos, y conozco también la gran gravedad de las decisiones que le corresponden tomar. Permítame que le diga una cosa en esta ocasión. Usted puede tener poca confianza en las seguridades diplomáticas, pero estoy aquí como un hombre que ama a Turquía cual a su segunda patria, y que ha tenido el honor de ser su compañero de armas. Mientras ocupe este puesto, me comprometo a que mi país no quebrantará la paz con el suyo. Haga el favor de considerar esta contribución de un antiguo amigo y aliado para las decisiones que le corresponden ahora tomar. Mirándome con sus luminosos ojos franceses me estreché mi mano. Comprendí que nos habíamos entendido mutuamente.

Pocos días después de esto fui llamado a Berlín. Las conversaciones del 12 y 13 de noviembre estaban destinadas a deturpar la suerte del continente europeo. Cuando vi a Ribbentrop el día 10 me mostró un borrador a grandes rasgos de los temas que habían de discutirse con Molotov dos días después. Era ya hora, dijo de le-

gar a un convenio completo con los rusos y preciar nuestras mutuas esferas de interés. Uno de los ofrecimientos sería proporcionarle una salida a los océanos del mundo, y él quería saber mi opinión sobre la actitud de Turquía y el problema de los Dardanelos. Repetí los argumentos que ya le había expuesto muchas veces. Para Turquía, la cuestión de mantener su soberanía sobre los Estrechos era de vida o muerte, pero sería posible sugerir a los rusos que el Tratado de Monreux podía ser revisado.

Hitler, a quien también vi, fué más categórico. Quería saber lo que podíamos ofrecer a los rusos para mantenerlos de nuestro lado. Ninguna otra combinación en el mundo podría soportar la asociación de Alemania y Rusia. La única cuestión era saber el precio que había de pagar. Estaba dispuesto a sugerir la repartición del Imperio británico. Un interés en el Golfo Pérsico con sus reservas petrolíferas desviaría, a su modo de ver, las ambiciones rusas por Rumania, que económicamente era esencial para Alemania. Pero, ¿hasta dónde podíamos llegar en lo que se refería a Italia y los Dardanelos?

Sería posible sugerir, satisfacer las demandas rusas mediante la alteración de ciertas cláusulas en el Tratado de Monreux, de conformidad con los turcos y otras potencias interesadas. Por otro lado, el statu quo no amenazaba los intereses rusos en el Mar Negro mientras Turquía, como potencia neutral, cerrase los Dardanelos a todos los navios de guerra. Por eso el mejor camino a seguir era convencer a M. Molotov de la conveniencia de mantener la neutralidad turca. También expresé a Hitler mis dudas si, en definitiva, satisficiera a Rusia cualquier género de concesiones, y le recordé el ofrecimiento de ésta de un pacto de ayuda a Bulgaria, con lo que enseñaba claramente las orejas. La principal preocupación rusa era aumentar su influencia en los Balcanes.

Molotov llegó a Berlín el 12 de noviembre en compañía del embajador encargado de los Asuntos Extranjeros Dekanozov. No tomó parte en las conversaciones, pero fué presentado a Molotov en una

Advertisement for Buser Frères watches. Includes text: 'Aprenda a estimar un reloj...', 'LOS RELOJES Buser Frères', 'Manufacture d'horlogerie Buser Frères & C., S.A. NIEDERDORF (S.)'. Features an image of a watch and a diagram of its internal mechanism.



CONSPIRACION REVOLUCIONARIA EN EL PERU... Informaciones de radio captadas en esta ciudad...

LA SITUACION EN BOLIVIA... LA PAZ (Bolivia). 4.—Ha quedado...

Un barco sospechoso que partió de Tánger, entró misteriosamente en Las Palmas... La historia que cuenta su capitán no convence a las autoridades

LAS PALMAS. 4.—Se encuentra embarcado en Tánger varias mercancías...

Un arrepentido Más vale tarde... BARCELONA. 4.—En viaje turístico...

Información Regional

En Ezcaray se inaugura un hermoso edificio para maestros nacionales

ECZARAY, 4.—El vecindario ha visto con satisfacción...

ESPECTACULOS MUSICA

PROXIMO CONCIERTO EXTRA ORDINARIO DE LA SOCIEDAD FILARMONICA... Brindándose a nuestra Sociedad...

Este concierto es independiente del que, dentro del mismo mes...

Las mujeres de los pueblos aprenden, por medio de las divulgadoras sanitas...

A punto de vencer la «influenza»

SE ESPERA LA VICTORIA FINAL PARA 1954... NUEVA YORK. 4.—Varios hombres de ciencia...

Sexto sorteo del Gran Concurso BODAS DE ORO DE ANIS CASTELLANA

En el sorteo celebrado el pasado día 30 de enero... PREMIOS: Una motocicleta «Lites», a don David...

SEISCIENTOS OCHENTA PARES DE MEDIAS VILMA NEGRA, NYLON DUPONT, DE LOS QUE HAN CORRESPONDIDO A LOGROÑO LOS SIGUIENTES:

- Miguel Fernández García, Bar Juan Lobo 10, Emiliano Atrihbas Vega, Colón 18...

LOS AGRACIADOS RECIBIRAN SUS PREMIOS POR LA REPRESENTACION LOCAL DE ANIS CASTELLANA, O POR CORREO.

Sorteo inmediato: día 12 del mes próximo

SEÑORA: De la botella de «ANIS CASTELLANA» que compre...

Más de un millón de pesetas en premios Hasta diciembre de 1953, final de las bodas de oro

OIGA TODOS LOS JUEVES, A LAS 11:30 DE LA NOCHE, NUESTRA EMISION «LISTA DE COERJES»...

ANUNCIOS CLASIFICADOS

ALQUILERES... HABITACION y cocina para una o dos señoras...

COLOCACIONES... SEVENTA para poca familia...

FINCAS... CASA nueva, sin terminar...

GANADOS... HERNANDEZ vende vaca 1 gaca...

PIENSOS... PIENSOS, cambio por patatas...

VACAS... VACAS superiores recién paridas...

VEHICULOS... CARRO de varas para 2.000 kilos...

SEVENTA de 25 a 30, buen sueldo...

PIANO, se compra...

CASA nueva, sin terminar...

PIENSOS, cambio por patatas...

VACAS superiores recién paridas...

CARRO de varas para 2.000 kilos...

HERNANDEZ vende vaca 1 gaca...

PIENSOS, cambio por patatas...

VACAS superiores recién paridas...

CARRO de varas para 2.000 kilos...

VEHICULOS... CARRO de varas para 2.000 kilos...

HERNANDEZ vende vaca 1 gaca...

PIENSOS, cambio por patatas...

VACAS superiores recién paridas...

CARRO de varas para 2.000 kilos...

VEHICULOS... CARRO de varas para 2.000 kilos...

HERNANDEZ vende vaca 1 gaca...

PIENSOS, cambio por patatas...

VACAS superiores recién paridas...

CARRO de varas para 2.000 kilos...

VEHICULOS... CARRO de varas para 2.000 kilos...

HERNANDEZ vende vaca 1 gaca...

PIENSOS, cambio por patatas...

VACAS superiores recién paridas...

CARRO de varas para 2.000 kilos...

VEHICULOS... CARRO de varas para 2.000 kilos...

HERNANDEZ vende vaca 1 gaca...

PIENSOS, cambio por patatas...

VACAS superiores recién paridas...

CARRO de varas para 2.000 kilos...

VEHICULOS... CARRO de varas para 2.000 kilos...

Nuestras crónicas del extranjero Antena de Madrid

Pugna entre Mayer y Bidault

LA DISCUSION DEL DIA: ¿UN PISO O UNA CASA PREFABRICADA PARA EL FRANCÉS SIN VIVIENDA? IRUN AL DIA

Dentro del Gabinete francés es fácil observar la guerra fría que existe entre sus diversos continentes. Y esta pugna es más abierta entre el presidente del Consejo y el ministro de Asuntos Exteriores: René Mayer y Bidault tienen una antipatía incompatible de temperamento más que de política.

Por esta ha sido el presidente del Consejo y no el ministro de Asuntos Exteriores quien dialogara con los dos enviados americanos en París. Y es el criterio de Mayer y no el de Bidault el que predominará al determinar el orden de la política internacional: aquel medio y un acuerdo franco-alemán sobre el Suroeste de la ratificación de los tratados de Bonn.

¿Qué puede parar esta divergencia? LA SITUACION DE LA VIVIENDA se agrava por días en Francia: a los diez millones de personas que ya no tienen casa se añaden la multitud de las casas que se hundieron o que quedaron sin comodidad alguna.

Francia cuenta con unos diez millones de inmuebles. En la guerra 1939-1945 fueron destruidos unos quinientos mil. Y sufrieron daños serios cerca de millón y medio.

De estos inmuebles, una gran mayoría son ya viejos y la edad media de una casa viene a ser de setenta y de sesenta años en las capitales de provincias.

Francia, conforme a las conclusiones del Consejo Económico, necesita construir anualmente durante tres años consecutivos 320.000 casas, si quiere ver el mercado de habitación en buenas condiciones.

¿COMO HAN DE SER LAS NUEVAS VIVIENDAS? «Un techo para cada francés» —ha dicho el ministro de Reconstrucción— y tal es la consigna.

«Es imposible —replican numerosos franceses—. El pabellón individual, la casita con jardín, ese sueño de todos los humanos, no puede ser ni fuera ni dentro de Francia más que una solución de transición».

Y quizá tengan los últimos razón: quinientas viviendas en unas barriadas por pisos ocupan 25.000 metros cuadrados; 500 pabellones individuales, 250.000. Y esto sin contar los gastos suplementarios del arreglo de calles, de las cañerías de agua, de la instalación de electricidad, gases y transportes en general.

Francia necesitaría grandes extensiones de terreno para construir en este plan el millón y medio de viviendas que necesita y el millón de viviendas rurales.

LA PREFABRICACION PODRIA SER UNA SOLUCION: con seis grandes paneles enteramente fabricados de antemano en el taller, con sus revestimientos, con sus suelos, con sus ventanas, se puede llegar a la construcción de un edificio en algunas horas. En meses de una semana pueden quedar el piso montado con todas sus dependencias.

Contra esto se arguye la falta de estética y la monotonía de la vivienda, pero mientras los pisos escasean son estas cuestiones secundarias, y lo que hay que hacer es dar un lugar donde refugiarse a los millones de hombres que esperan un hogar.

Francia entra constituye un terreno abonado de ensayos, y en Lille y en Burdeos en Marsella y en París se realizan toda clase de experiencias para dar con una solución inmediata de tan grave problema.

EL GENERAL RIGDON será en breve desplazado por otro mando militar, según el general Clark, ex jefe de él que está molesto por la ausencia de prerrogativas que se le han otorgado en la SHAPE.

JACQUES FATH es el modisto parisiense con más probabilidades de preparar el ajuar de novia de Josefa Carlota de Bélgica.

LA INDUSTRIA SOMBRERERA ESTA EN CRISIS: solamente van cubiertos el diez por ciento de los hombres y el 23 por ciento de las mujeres.

El mar recupera antiguas regiones enteras

LA TEMPESTAD MAS VIOLENTA QUE DESDE HACE SIGLOS HAYAN SUFRIDO LAS COSTAS DE EUROPA; GRANDES PERDIDAS EN INGLATERRA, Y EN HOLANDA UNA SEXTA PARTE DEL PAIS

LONDRES (Crónica especial para nuestro periódico) — Londres, 4.— (Crónica especial para nuestro periódico) — Londres, 4.— (Crónica especial para nuestro periódico) — Londres, 4.—

Holanda e Inglaterra, sobre una costa devastada, están estos días a la búsqueda y recuento de sus muertos: estas dos naciones, que todo lo deben al mar, del mar sufren sus más terribles castigos. Nadie sabe el número, exacto de los muertos y de los desaparecidos.

Es esta la tempestad más violenta que desde hace siglos se haya desencadenado en las costas de Europa. Aparte de Inglaterra y los Países Bajos, ha azotado también a Bélgica y a Alemania. En Francia sólo se han sufrido daños materiales.

El drama se desencadenó el sábado. Un viento, que en el continente se arrancaba tejados y persianas, en la zona del Mar del Norte, en Inglaterra, el «sterry-boat» «Princesa Victoria» rompía las amarras e iniciaba un éxodo errante entre Escocia e Irlanda del Norte, dejando tras él ciento veintinueve cadáveres.

Luego estallaron las depresiones vendidas del Norte que formaron vientos huracanados en el Mar del Norte, entre la costa Este de Gran Bretaña y de los Países Bajos, de Bélgica y del Norte de Francia. Estas bajas y lluvias, están a un nivel inferior al del mar y protegidas por diques.

La violencia del huracán los ha roto totalmente y las olas penetran por aquellas tierras y se remontan por los ríos.

INGLATERRA — Sobre Inglaterra ha venido el diluvio. Al menos con este nombre titulan a todo plana algunos periódicos de la capital.

La tempestad nació en el Mar del Norte; allí se convirtió en corriente atlántica contorneando las islas Británicas, machucando cuatrocientos kilómetros de costa desde Humber, hasta la desembocadura del Támesis.

La furia del mar ha abierto brechas de trescientos metros en los muros de costa; los ríos están desbordados y las aguas entran apresuradamente más adentro. El Támesis, bajo la influencia de la tormenta, se ha derramado por los centros de Londres y hay calles trans-

lan encaramadas en los tejados de las casas en la isla de Schouwen-Duiveland. En cuanto a los 400 habitantes de la isla de Philippiand, se desconoce su suerte.

Constantemente llegan al cuartel general de las operaciones de salvamento noticias de nuevos muertos por efectos de heridas o de la ineluctabilidad del tiempo, o de nuevos ahogados.—(Efe).

DE NUEVO, VIENTOS HURACANADOS — AMSTERDAM, 4.— Nuevamente soplan vientos huracanados en el Mar del Norte, con amenaza de nuevas desgracias.—(Efe).

MAS DIQUES HUNDIDOS — AMSTERDAM, 4.—Varios diques provisionales que defendían los pueblos del Suroeste de Holanda se han hundido al primer choque del viento, que sopla a velocidades de ochenta kilómetros por hora.

El correspondal de la «United Press», Harold Melahn, vió hundirse los diques y los sacos terreros que se habían colocado, cuando abandonó al caer la noche la zona inundada.—(Efe).

EL DOMINGO, DIA DE LUTG NACIONAL EN HOLANDA — AMSTERDAM, 4.—Diecisiete cadáveres han sido devueltos a tierra por las aguas en la inundada Stoenbergen. La población de la villa de Almkerk ha recibido órde-

«En España tiene que encontrarse mucho petróleo» (Viene de primera página) — luego las insignias del orden de Alfonso X el Sabio a doña Matilde López Serrado y a los señores Blasco, Tolosa, Díaz y Fernández Pousa, entre los aplausos de la concurrencia. Finalmente, en nombre del Caudillo, declaró clausurada la Exposición.

A VISITAR LOS CENTROS DE INVESTIGACIONES AERIAS DE ESPAÑA — BARAJAS, 4.—Expedientes de París y en avión pilotado por el agrado aéreo norteamericano en aquella capital coronel Gregory, llegaron el general de las Fuerzas Aéreas francesas, M. Lauzin, y el profesor M. Maurice Rogit, miembro del Instituto de Construcciones Aeronáuticas, quienes visitaron los centros de investigaciones aéreas de España.

Norteamérica descubre "Los caprichos", de Goya

PARA LA CRITICA ESTADOUNIDENSE, GOYA NO ES SOLO UN GRAN PINTOR: ES EL PRIMERO DE TODOS LOS «CARTONISTAS» MODERNOS

WASHINGTON (Crónica especial para nuestro periódico) — Washington, 4.— (Crónica especial para nuestro periódico) — Washington, 4.—

El gran público norteamericano acaba de descubrir a Goya. Por los escaparates de las librerías se ve esta semana, bajo el título «Los caprichos», una serie de aguafuertes y dibujos que publicará Goya en 1783.

En las páginas de las revistas ilustradas aparecen las reproducciones de los más notables grabados, reproducidos también en las páginas de la obra de José López Rey, que pertenece a la Universidad de Princeton.

La sorpresa entre el mundo artístico norteamericano es completa: «Los caprichos» —dice uno de ellos en la revista «Newsweek», que reproduce, aparte del retrato del famoso pintor aragonés, ocho de los más famosos cartones— son quizás la obra española de más fama de tipo artístico desde que se publicara el «Quijote» en 1615.

«UN HOMBRE RAZONABLE» — Se le ha atribuido a la pintura de Goya caracteres psicopáticos, que al ser humano no le faltan tampoco constituyen su línea primera y fundamental. Goya aparece, a través de «Los caprichos», sobre todo, como un hombre dotado de fuertes rasgos para su trabajo y de talento poco comparable. Más aún pudiera verse en él, a veces, el racionalista del siglo XIX.

Para nosotros, el motivo de satisfacción es, ver la obra de Goya expuesta a la tardía consideración de los americanos con un respeto pocas veces visto cuando se trata de las glorias de nuestro país.

UBALDO DE LEON

«Los caprichos» aparecen por vez primera para el artista americano. El doctor López Rey les presenta de forma exhaustiva y no hay aspecto de aquella obra que no exponga a la consideración de sus lectores.

Según él no se debe dar a la obra un carácter de sátira contra la vida religiosa y social de las jerarquías españolas durante los días pesados de cuarenta, y se informó de importantes diques se encuentran seriamente debilitados entre Zilevskoe y Brownshaven, en las islas Schouwen, y en Flumet. La rotura de los diques en algunos de estos lugares puede dar lugar a graves catástrofes.

Se informa que la nueva tormenta ha obligado a los helicópteros a tomar tierra en Holanda. Las noticias que se reciben de todas partes hablan de millares de víctimas. La reina Juliana ha designado el domingo como día de luto nacional. La soberana hablará ese día por radio a toda la nación.—(Efe).

SOCORROS DEL SUMO PONTIFICO — CIUDAD DEL VATICANO, 4.— El Sumo Pontífice, que había ordenado ayer el envío de socorros a las familias víctimas de las inundaciones, ha dispuesto hoy el envío de nuevos socorros. En cumplimiento de estas instrucciones, se ha ordenado el envío con la máxima urgencia a las poblaciones de Holanda y Bélgica un primer donativo, especialmente destinado a los niños, y ha comunicado a las organizaciones de caridad católicas de Holanda, Bélgica e Inglaterra que sus colonias en Italia están a disposición de los pequeños que han quedado sin hogar.—(Efe).

AVISOS DE GALERNA — LONDRES, 4.—En toda la costa oriental inglesa se han puesto esta tarde avisos de galerna. En Escocia soplan vientos con velocidades de 115 kilómetros por hora, y en la costa del condado de York se registran ya a las cuatro de la tarde vientos de ochenta kilómetros.

En el Valle de Ouse, en el condado de Norfolk, han sido declaradas en peligro seis mil personas, y se ha ordenado la evacuación a terrenos altos durante la noche de los niños. También están declaradas en peligro las dos mil personas que continúan en la isla de Corve, en el estuario del Támesis.—(Efe).

ALGUNOS DE LOS HERIDOS — VITORIA, 4.— Se conocen los nombres de tres heridos de la catástrofe de la fábrica de pirotecnia. Son Felipe Hermosilla Angulo, casado, que se encontraba en el pabellón donde se produjo la explosión. Presenta quemaduras en todas las partes del cuerpo y una herida grave en el espacio intercostal del lado izquierdo, y Mercedes Ortiz de Urrutia y María Luisa Ormaechea Garrido, que sufren lesiones de poca importancia, procedidas, principalmente, por roturas de cristales.

DILIGENCIAS DEL JUZGADO — VITORIA, 4.—El Juzgado de Instrucción que acudió a la fábrica de pirotecnia Lecea en los primeros instantes de la catástrofe, que instruye las diligencias preliminares, ha estado para mañana al jefe de talleres de dicha industria y al de personal del pabellón donde se produjo el siniestro, con el fin de continuar las investigaciones por el que derivara alguna responsabilidad de este suceso. Uno de los obreros que se encontraba dentro del pabellón y que por efectos de la fuerza de la explosión fue lanzado violentamente a la calle, salvando la vida al saltar, nada de importan-

cia ha manifestado a las preguntas de los periodistas y de otras personas. Dijo que no tiene la menor idea de dónde se produjo la explosión y que no le dio tiempo a preocuparse de cuanto sucedía en el interior de la nave.

La autopsia a los seis cadáveres será practicada en la mañana del viernes, y se supone que a mediados de esta semana, que se dedica a la construcción de cohetes de señales con destino al Ejército, seguida de una segunda explosión, casi simultánea, y una tercera de grandes proporciones, que originó gran pánico en aquel sector, próximo al cual se encuentra otra fábrica, la de Explosivos Alaveses.

Como consecuencia de la catástrofe se derrumbó el pabellón el estado, sepultando a varios obreros de ambos sexos. Las primeras noticias hacen ascender el número de muertos a cinco o seis. Uno de ellos es Cirilo Martínez, muy conocido y popular por pertenecer al Orfeón Vitoriano y prestar servicios como empleado en el frontón; otra de las víctimas es María Irigoyen Goñi. Inmediatamente acudieron al lugar del suceso personal sanitario del Hospital Civil, de la Cruz Roja y de Sanidad Militar para prestar los primeros auxilios, así como soldados del Regimiento de Artillería número 46, para proceder a la retirada de escombros. Numeroso público acudió también al lugar. Se desconocen las causas del siniestro, aunque se supone que sobrevino en el momento de cambio o manipulación de uno de los cohetes luminosos.

Premios y Reacciones

Para entregar los premios anuales de la Cinematografía, otorgados por el Sindicato del Espectáculo, se celebró la ya clásica cena del Ritz, a la que acuden las estrellas y los astros más descolados de nuestro séptimo arte en tal número y calidad, que han rian felices a los más exigentes peticionarios de autógrafos.

Esta cena es siempre un bonito experimento humano y social, pues en ella se pueden apreciar curiosas reacciones, no solo la alegre y natural de los galardonados, sino también la más o menos enojada de los que no quedaron satisfechos y también la que pudieran llamar plebiscitaria. Esta se mide por la mayoría de los aplausos de los circunstantes, cuando los premiados pasan a la mesa presidencial para recoger sus diplomas y caer bajo la acción de los deslumbradores focos del No-Do.

Como testigos imparciales, debemos consignar que el ritmo y volumen de las palmadas se inclinó más hacia los premiados por el Círculo de Escritores Cinematográficos. Parece ser que ese

orden particular de galardonados estuvo más cerca del asenso público, pero, en definitiva, la verdad es que en esta deliciosa y completa cuestión nunca los derrotaos se conforman con su fracaso.

ENTRE EL DELITO Y EL JUEGO — En la Audiencia de Madrid se ha visto la causa de un delito incoado por supuesto delito de hurto con abuso de confianza en el que ha resultado absuelto un muchacho de 17 años llamado Pedro, para quien el fiscal pidió la pena de tres meses de arresto mayor, habida cuenta de la atenuante de menor edad.

Si traemos a colación esta sentencia de Tribunales se debe a la especial naturaleza del suceso. Pedro era el chico que estaba encargado de una barra de cerveza de suministrar a los elementos escopetas de aire comprimido y preparar las flechas adornadas con diminutos plumeríos de colores, con las que los ociosos por baban su puntería.

Al parecer, Pedro se cansó un día de ser eterno testigo de esos ejercicios y en unión de otro muchacho cogió dos escopetas y un paquete de flechas y se fue a un solar del Rastro para entretenerse por su cuenta.

El dueño de la barra que ordenó que esto constituya no un arrendamiento gratuito, sino una sustracción, y llevó al chico y los Tribunales, pero el defensor demostró que todo había sido un juego... y también un poco argumento de una película que muy bien pudiera haber realizado René Clair.

EL FUTBOL COMO TOXICO — Los lunes son días terribles en las oficinas. En cuanto los empleados quedan fuera de la vigilante mirada o de la escucha de los jefes, los nervios se desordenan y los partidarios de este o de aquel equipo de fútbol se despañan a su gusto, emitiendo cada uno sus particulares y ensimismadas opiniones sobre el desarrollo de los encuentros del domingo, que con sus sorpresas o con sus «arbitros cegatos» les hacen perder en las Apuestas Mutuas.

«La delantera no funciona... ¡Mal reparto de jueces!... ¡Falta de decisión en el tiro!... ¡Abembañados cambios de puestas!... ¡Exceso de individualismo!... ¡Estaban muy marcados!... ¡Por la lesión de esena!... ¡Por el juego sucio de aqueh!... ¡Es que las internadas del otro eran muy rápidas!... ¡Al portero le faltó visión!... ¡Y así sucesivamente».

En los tiempos en que más ardiente era la taurofilia, un escritor ya desaparecido, Eugenio Noel, desencadenó una campaña tremenda contra la fiesta brava y pronunció conferencias y escribió artículos y libros pidiendo la supresión del espectáculo. Pero el fútbol está tan metido en la acción de millones de espectadores, que es muy difícil que salga un Eugenio Noel para el deporte del balón redondo. Y sin embargo, hay muchos jefes de oficina que añoran a este escritor. Sobre todo, como decimos al principio, al día siguiente del domingo, ese lunes que es casi estéril para la eficacia de la tarea, por culpa de la intoxicación futbolera.

TERMINAN LOS TRABAJOS DE DESCOMBRO — VITORIA, 4.—A las ocho y cuarto de la noche terminaron los trabajos de descombro para extraer el último cadáver de la catástrofe de la fábrica de pirotecnia trabajos que se vieron dificultados por la falta de luz. Las víctimas han sido seis, cinco de las cuales, mujeres. El cadáver de un niño de cinco años, otros autoridades han presenciado los trabajos de descombro. Un pelotón fue impartiendo la asistencia a los muertos a medida que eran extraídos de los escombros. El ministro de la Gobernación se interesó vivamente por la situación de las familias de las víctimas y prometió al gobernador enviar una suma para socorrerlas.

CHIANG-KAI-CHEK recibirá ayuda norteamericana "Puede convertirse en una amenaza para la China roja" sostienen en Washington

WASHINGTON, 4.—Círculos autorizados afirman que los altos jefes militares dependen el rápido incremento de los envíos de armas a los nacionalistas chinos en Formosa y a las fuerzas francesas que luchan contra los comunistas en Indochina.

En un plazo de seis a nueve meses, los nacionalistas podrían convertirse en una eficiente amenaza para la China en poder de los rojos en tal forma que aliviaría la presión del frente de guerra coreano.

Funcionarios del Departamento de Defensa indican que los envíos de armas a los nacionalistas chinos en Formosa y a las fuerzas francesas que luchan contra los comunistas en Indochina, en un plazo de seis a nueve meses, los nacionalistas podrían convertirse en una eficiente amenaza para la China en poder de los rojos en tal forma que aliviaría la presión del frente de guerra coreano.

Funcionarios del Departamento de Defensa indican que los envíos de armas a los nacionalistas chinos en Formosa y a las fuerzas francesas que luchan contra los comunistas en Indochina, en un plazo de seis a nueve meses, los nacionalistas podrían convertirse en una eficiente amenaza para la China en poder de los rojos en tal forma que aliviaría la presión del frente de guerra coreano.

Funcionarios del Departamento de Defensa indican que los envíos de armas a los nacionalistas chinos en Formosa y a las fuerzas francesas que luchan contra los comunistas en Indochina, en un plazo de seis a nueve meses, los nacionalistas podrían convertirse en una eficiente amenaza para la China en poder de los rojos en tal forma que aliviaría la presión del frente de guerra coreano.

Vertical text on the right edge of the page, likely a page number or publication information.